

Esztergom, Bazilika

2014. január 31. 19:17

A magyarok monumentális fő temploma

Az esztergomi Várhegyen magasodó Bazilika hazánk legnagyobb temploma, a magyarországi katolikus egyház székesegyháza. A magyar klasszicizmus remekművére a legszebb rálátás a Duna felől, a Mária Valéria-hídról ígérkezik. A magaslaton álló templom és a mellette lévő középkori vár a Dunakanyar meghatározó látványa.**A bazilika története**

Szent István király emeltette az első, **Szent Adalbertnek** szentelt székesegyházat a Várdombon. A viharos évszázadok még három székesegyház felépítésének és lerombolásának voltak tanúi az első leégése után. A XIX. században került sor a ma is álló **bazilika** nagyszabású építkezésére.

Hild József tervei alapján 1822-ben kezdődtek a munkálatok és 1869-ben fejeződtek be a zárókő felkerülésével. Az építkezés 47 éve alatt négy építész és négy érsek váltotta egymást. A még nem teljesen kész templomot **Liszt Ferenc** *Esztergomi Misa* művének hangjainál szentelték fel.**A bazilika épülete**

A **székesegyház** méretei igazán imponálóak, hossza 118 m, szélessége 49 m, külső magassága az altemplomtól a kupola keresztjének csúcsáig 100 m. A **kupolát** az ország **legvastagabb** falai tartják, a 17 m vastag szakaszt tábla is jelzi az altemplomban. A tornyai 57 m magasak, az előcsarnok oszlopai 22 métereseek.

A **Szent István térre** néző monumentális **homlokzat** előcsarnok timpanonját 8 korinthuszi oszlopos tartja. A bazilikát teljes egészében meg lehet kerülni, a Duna felőli teraszról parádés kilátás nyílik a városra és a Dunára.**A székesegyház belső tere**

A templomba a déli torony árkádja alatti **kapun** léphetünk be. Jobbra nyílik a lejárát az **altemplomba**, a főhajóba lépcsősor vezet. A legtöbb látogató útja egyenesen a gigászi **kupola** alá vezet. A templom összképe meglehetősen rideg, puritán benyomást kelt, köszönhető az óriási méreteknél. A **főoltárt** gyönyörű ezüst oltárelőlap borítja, fölötte pedig a világ legnagyobb, egyetlen vászonra festett képe, az 1856-ban készült

<http://kirandulastippek.hu/news/article/esztergom-bazilika>